

debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.- félévre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság-független politikai napilap. Szerkesztőség: kiadóhivatal Ferenc József út 49. Telefonszám: 32-12

KABOS a kardvívás Európa-bajnoka

Gömbös berlini utjával kimondhatatlan károkat okozott az országnak — mondta Rassay a parlamentben

A miniszterelnök utazása gyengíti Ausztria küzdelmét a nációk szemben

Budapest, június 19. A parlament ma kezdte tárgyalni a 33-as bizottság mandátumának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

A vitában az első felszólaló Rassay Károly volt. Rassay szerint az a felhatalmazás, amelyet a javaslat adna a kormánynak, nemcsak az országgyűlés, hanem az államfő jogkörét is csökkenti.

Két év óta kivételes hatalom alapján folyik a kormányzás és most további egy évvel ki akarják még tolni. Ilyen körülmények között feleslegessé válik a Ház és a kormány legjobban tenné, ha ezt a drága statisztériát megszüntetné.

Teljesen felesleges volt pl. a költségvetési vita is, hiszen a kormánynak felhatalmazása van arra, hogy a költségvetési tételeket is megváltoztathassa. A kormánnyal szemben nem viseltetik bizalommal, mert semmiben sem tért el elődjeinek útjáról. Gazdaságpolitikai tekintetben is a régi vágányokon haladt. Belpolitikailag hibáztatja, hogy a miniszterelnök állást foglalt a királykérdésben. A maga részéről sem a legitimisták álláspontját nem osztja, sem azokét, akik a restaurációtól való félelem által irányított politikájukat. Hibául rója fel a miniszterelnöknek pártja szervezkedését, ami a közigazgatás legnagyobb értékű igénybevételével történt. Midőn a miniszterelnök kormányra lépett, lényegesen javult az a politikai légkör, amelyet Károlyi Gyula teremtett külpolitikai vonatkozásban. A miniszterelnök határozott érdeme, hogy ezt a hangulatot sikerült javítania, nézete szerint a miniszterelnök brutálisan öszinte bekenyilatkozáttal, másrészt a német eseményekkel tanusított tartózkodásával kapcsolatban. Az az érzése, hogy

a miniszterelnök berlini utjával kimondhatatlan károkat okozott az országnak. Németország Ausztriával, a velünk barátságban levő országgal, majdnem azt mondhatni hadiállapotban van. A miniszterelnök lépése

mindenesetre gyengíti az osztrák kormány küzdelmét a nemzeti szociálistákkal szemben.

Mindenki azt hitte, hogy a miniszterelnök a német kormány meghívására ment ki, kiderült azonban, hogy a mi-

niszterelnököt a nemzeti szocialista párt külügyi hivatala hívta meg. Ezt a meghívást a miniszterelnöknek nem kellett volna elfogadni. A miniszterelnök utjáról semmit sem tudott még a berlini-magyar követség sem, sőt

talán a kabinet tagjai sem tudtak róla.

Gömbös miniszterelnök: Megnyugtatom a képviselő urat, hogy nem így áll a kérdés.

Rassay: Teteje volt a miniszterelnök helytelen utazásának, amikor utólag igyekezett indokokat találni az utra. A miniszterelnök hivatkozott a magyar cseresznyére s magyar aratásra. A vendéglátók által kiadott kommuniké azonban felkeltette mindenkinek gyanúját. A miniszterelnök bel- és külpolitikája fovatosságra készíti őt és ezért nem fogadja el a javaslatot. Az ülés 9 órakor ért véget.

Ausztriában betiltották a kampóskeresztes pártot és feloszlatták a rohamosztagokat

Bécs, június 19. A Bécsi Távirati Iroda jelenti, hogy a minisztertanács határozata folytán a roham- és védőosztagokat, valamint a hazafias védőosztagot feloszlatták. A minisztertanács elhatározta még, hogy az osztrák nemzeti szocialista német munkáspárt mindenféle tevékenységét Ausztriában, különösen pedig bármilyenféle pártszervezet létezését megtiltja.

Bécs, június 19. A bombamerényletek tettesei és felbujtói, számszerint tizen-

nyolcan, mind rendőri őrizetben vannak és valamennyiről kiderült, hogy a nemzeti szocialista rohamosztagok tagjai.

Salzburg, június 19. A vízduzzasztó gát ellen, amely a salzburgi elektromos áramfejlesztő telep gépeit hajtja, merényletet kíséreltek meg. Fel akarták nyitni a zsilipeket és ha a gonosz vállalkozás sikerült volna, akkor hárommillió köbméter víz zudult volna a termőföldekre közvetlenül aratás előtt, úgy hogy minden elpusztult volna és a villa-

mos áramfejlesztő telep, amely nemcsak Salzburgban, hanem messze környéken is a világitásra és a gyárak üzemére a villamosáramot szolgáltatja, megbénult volna. A merénylők, szakértelem híján, nem tudták megnyitni a zsilipeket és csak a víz szintjét szabályozó automatát sikerült átmenetileg kissé megrongálni. Az egész tartomány rendőrsége talpon van, hogy kézrekerítse a tetteseket.

Németország minden társadalmi ágazata az elragadtatásig menően lelkesedik — ez Gömbös Gyula véleménye 24 órás németországi útja után

Gömbös véglegesnek tartja a horogskeresztes állami szervezetet — A náci vezérkarral tárgyal, zeneünnepélyen vett részt és rohamosztagos felvonulásokat szemlélt váratlan németországi útja alatt a magyar miniszterelnök, aki már visszautazott Budapestre, anélkül, hogy Dolifuszt Bécsben felkereste volna

Gömbös Gyula miniszterelnök zsumfolt programot bonyolított le rövid németországi tartózkodása alatt. Szombaton délelőtt érkezett Berlinbe, délután két

órán keresztül tanácskozott Hitler kancellárral, azután fogadta a sajtó képviselőit, majd este kirándult Potsdamba, ahol résztvett azon a vacsorán, amelyet a nemzeti szocialista vezérférfiak adtak

a tiszteletére. Vacsora után Hitlerrel, Pápen helyettes kancellárral és Meissner birodalmi elnöki titkárral elment a Stadionban rendezett zeneünnepségre.

„SUDÁN“ és Tropicál

Öltönyök mérték után
kétszeri próbával

MOSKOVITS JÓZSEF uriszabó-
ságában
Plac uca 41.

elegáns viselet,
úszta gyapjú,
nem gyűrődik.
Kiváló szabás és
feldolgozással

75
pengő

Mosó ruhák, felöltők mérték után izléses kivitelben.

Vasárnap

reggel kilenc órákor Gömbös miniszterelnök a tempelhofi légi kikötőben repülőgépre szállt, Hitler kancellár társaságában, hogy megtekintse Erfurtban a közép-németországi rohamosztagok és a „Hitler-ifjuság” csapatszemléjét. Tíz órákor érkezett meg az államférfiak társasága az erfurti repülőtérre. Gömbös miniszterelnök jelenlétében nyújtották át Hitler kancellárnak Erfurt város díszpolgári oklevelét. Németország és Magyarország miniszterelnökei végignézték ezután a rohamosztagok, rohamoszlopok s a Hitler-ifjuság 60.000 főnyi csapatainak díszfelvonulását.

Az ünnepséget villásreggeli követte, majd a kancellár a magyar miniszterelnökkel a Stadionba hajtatott, ahol három óra hosszat tartott a nemzeti szocialista katonas szervezettek díszszemléje.

Hitler kancellár kíséretével Münchenbe repült vissza, Gömbös Gyula pedig autóján Lipcsébe utazott, ahol elérte a berlin-bécsi gyorsvonatot.

Hétfőn reggel negyedtízkor futott be a bécsi nyugati pályaudvarra a berlini gyors. Gömbös egyenesen a bécsi magyar követség bankgassei palotájába hajtatott, ahol azonnal fogadta az újságírókat, akiknek a következőket mondotta:

— Mint már berlini nyilatkozataimban kifejtettem, azért volt sürgős németországi utazásom, hogy mezőgazdasági exportkérdéseinket rendezzem. De kötelességemet véltem teljesíteni azzal is, hogy megismerkedtem a német nemzeti forradalom vezérével.

— Meggyőződtem arról, hogy elragadtatásig menő lelkesedés van Németország minden társadalmi ágazatában.

A munkásság tömegei is csatlakoztak Hitlerhez. A „Németország ébredj!” jelmondat már idejét is multa, mert régen megvalósult. A nemzeti szocialista államszervezet nem átmeneti, hanem épp oly végleges megoldás, mint amilyen a fasiszmus Olaszországban. A konklúzió Magyarország számára is az, hogy egy állandó berendezésű politikai irányzattal kell számolni. A helyes magyar politika: a nemzeti munkaterv irányelveihez való ragaszkodás.

— Viszonyunkat Ausztriához a berlini utazás sem változtatta meg. A két ország között a legmesszebbmenő baráti és gazdasági kapcsolatok megteremtését tartom fontosnak. A szakemberek hivatása lesz, hogy folytassák Németországgal megkezdett gazdasági tárgyalásaikat, abban a szellemben, amely köztem és a kancellár között volt. Örömmel állapítom meg, hogy egész Németország és

Hitler kancellár nagy szeretettel beszél Magyarországról.

Minthogy délután már részt akar venni a parlament ülésén, Gömbös miniszterelnök, anélkül, hogy Dollfuss kancellárt ez alkalommal meglátogatta volna, Mecser András földbirtokos társaságában, aki egész németországi útján elkísérte, még délelőtt hazaindult Budapestre.

A náci-lapok elismerik Gömbös árjaságát

Berlin, június 19. Érdekes a német lapok magatartása. Azzal tisztában kell lenni, hogy a német lapok központi irányítás alatt állanak. Ezek általában csak a német és magyar hivatalos jelen-

tések többé-kevésbé feltűnő módon való kiadására szorítottak és pedig, úgy látszik, felsőbb utasításra. Magyarazatot, állásfoglalást, kommentárt nem találunk egyik lapban sem, interjú pedig csak egész rövid formában az Ulstein-lapok közölnek. A centripárti Germania vezércikket irt „Magyarország Gömbös alatt” címmel, a Hugenberg-párt lapja, a Der Tag, pedig Gömbös pályájának rajzát közli, különösen kiemeli Gömbös

antilegitimista tevékenységét és nem mulasztja el, hogy rámutasson arra a most már mind gyakrabban feltűnő német megállapításra, hogy a magyar miniszterelnök német származású. Amig eddig csak arra szorítottak, hogy a magyar miniszterelnök fél-árja, ma már több helyen is feltűnik az a felfogás, amelynek a Der Tag adott hangot a következő sorokban: „Der ungarische Ministerpräsident ist deutscher Abstammung.”

Heil Hitler! — kiáltották a szocialisták Gömbös felé a parlamentben

Budapest, június 19. A miniszterelnök ma délután 4 órákor érkezett meg autóján Budapestre. A miniszterelnök lakására hajtatott, majd rövid pihenés után megjelent a Házban. Először Darányi Kálmán miniszterelnökségi államtitkárral vonult vissza tárgyalásra, majd bement az ülésterembe, ahol ép-

pen Rassay Károly beszélt. A miniszterelnököt a jobboldalon nagy éljenzéssel fogadták, a szocialisták padsoraiából azonban néhány közbeszólás hangzott feléje:

— Heil Hitler! — kiáltották a szocialista képviselők.

Páratlanul izgalmas küzdelmekben, Marzival való holtverseny után harcolta ki Kabos az Európa-bajnokságot

1. Kabos, 2. Marzi, 3. Gaudini, 4. Gerevich, 5. Kovács, 6. Nagy

Budapest, június 19. A csunya időjárás miatt a kard egyéni Európa-bajnokság döntőjét vasárnap este nem tudták befejezni. A döntőben hat magyar és hat olasz vívó került be és az egy nemzetbeliek egymás elleni asszót igyekeznek legalább vasárnap befejezni. A magyarok a Müegyetemen, az olaszok a Margit-szigeten vívtak, de míg a magyarok egymás ellen valamennyi asszót leviálták, addig az olaszok fáztak és csak öt asszót bonyolítottak le.

A magyarok közül Gerevich vívott a legjobban, mert valamennyi asszóját megnyerte.

A magyar vívók semleges, vagyis idegen zsűrit kértek, de a szövetség ezt a kérést elutasította és éppen ezért olyan ideges hangulatban folytak a küzdelmek, hogy

Kabos vissza is akart lépni. Végeredményben Gerevich öt, Kabos és Kovács három-három, Nagy és Rajcsányi két-két győzelemmel startoltak az olaszok ellen. A döntők hétfő este 6 órákor folytatódtak a Labriola színházban, ahol Hóman, Kállay és Lázár miniszterek is megjelentek a színházat zsufozásig megtöltő közönség soraiban.

Minden asszó izgalmas volt és a veretlen vívók egymásután kapáltak ki.

Marzi, Salafia, Gaudini mellett Gerevich egyformán két-két vereséget szenvedtek már a küzdelem elején.

Csupán Kabos vívott nagyszerűen az olaszok ellen, féltelenül győzte le Marzit és Salafiát is.

A küzdelmek így alakultak: Kabos—Marzi 5:2, Kabos kapta az első 2 tust, de utána gyönyörű támadással egymásután 5 tust vitt be ellenfelének.

Gerevich—Pinton 5:4, Ughi—Nagy 5:0, Gaudini—Kovács 5:3, Salafia—Zirci 5:4, Rajcsányi—Turchy 5:4, Kabos—Pinton 5:2, Gerevich—Ughi 5:2, Nagy—Gaudini 5:3, Salafia—Kovács 5:2, Turchy—Zirci 5:1, Marzi—Rajcsányi 5:4, Gaudini—Gerevich 5:3, Nagy—Salafia 5:3, Kovács—Turchy 3:3, Marzi—Zirci 5:2, Pinton—Rajcsányi 5:2, Kabos—Gaudini 5:2, Salafia—Gerevich 5:3, Nagy—Turchy 5:0, Kovács—Marzi 5:1, Pinton—Zirci 5:1, Rajcsányi—Ughi 5:1, Kabos—Salafia 5:2, Gerevich—Turchy 5:3, Marzi—Nagy 5:3.

Most nagy küzdelem következett, amelynek során Gerevich és Gaudini újabb vereséget szenvedtek, míg Kabos és Marzi hátralevő mérkőzéseiket megnyerték.

Tehát Kabos és Marzi között kilenc győzelemmel és két vereséggel holtverseny alakult ki.

Óriási izgalom közben állott fel a két

nemzet vívója az Európa bajnoki címért eldöntő küzdelemre. De nagy volt az öröm, amikor

Kabos ragyogó technikával megrohanta ellenfelét és egymásután öt tizta tust vitt be a kiváló olasz vívónak. Kabos tehát 5:0 arányban győzött s így megszerezte Magyarországnak és önmagának a csapatbajnokság mellé az egyéni bajnokságot is.

A holtversenyre döntő kihatással volt az utolsó két asszó Marzi—Gerevich és Kabos—Turchy között. Marzi 5:4 arányban verte Gerevichet, míg Kabos 5:3-ra győzött az olasz ellen. Ha Gerevich legyőzte volna Marzit, úgy ő került volna holtversenybe Kabossal.

A magyar győzelmet az óriási tömeg nagy örömmel fogadta és percekig tüntettek a legfiatalabb Európabajnok mellett.

Az Európabajnokság végső helyezése a következő: Kabos 9 gy., 2. Marzi 9 gy., 3. Gaudini 8 gy., jobb túsarányal, 4. Gerevich 8 gy., 5. Kovács 6 gy., 6. Nagy 6 gy., 7. Rajcsányi 5 gy., 8. Salafia 5 gy., 9. Turchy 3 gy., 10. Ughi 3 gy., 11. Pinton 2 gy., 12. Zircy 1 gy.

— Szívbetegeknek és érlelmesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

MA FÉLARU SZELVÉNYES ELŐADÁS AZ URÁNIA BAN
2 sláger! 3 óras előadások! 6 és 9 órákor

VOLGA — VOLGA

Filmeposz 2 részben, 14 felvonásban. I rész: Kozákok a Volgán. II. rész: Napkelet leánya. — Ezenkívül:

„NYUGATI FRONT”

A világháború világfilmje.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG. DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.
FÉLARU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az URÁNIA június 20-iki bármelyik előadására.
FÉLARU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az URÁNIA június 20-iki bármelyik előadására.

Vigszínházban: Kedden „MATA HARI” A legnagyobb kémdráma 10 felv.
Jön: „NAGANA”, izgalmas dsungel-film!

Az arany jeggyűrűbe a valóság jele van bevéve.

Az ASPIRIN-tabletták

is magukon viselik valóságuk jelét: az ismert Bayer-keresztet.

Meghülés első jeleinél és fájdalomnál ASPIRIN-TABLETTÁK



ÜZEMKÉPES

európai karosszériás
FORD-KOCSI
és üzemképes prima Fordson-tractor
igen olcsón megbízásból eladó.
Mezőgazdák, Hunyadi ucca 13. szám.

Nagy részvét mellett temették
el Várady Károlyt

A szeretetnek, tiszteletnek, megbecsülésnek és őszinte fájdalomnak minden megnyilatkozása mellett helyezték vasárnap délután örök nyugalomra a ki-tünő tisztviselőt, a derék embert: **Várady Károly** városi adóhivatali ellenőrt. A köztemető ravatalozója és elő-tere zsufolóság megtelt gyászoló közönséggel, amely ott az utolsó végtisztességre jelent meg. Ott volt dr. **Vásáry István** polgármester, dr. **Balla Bertalan** adóügyi tanácsnok, dr. **Reke Gusztáv** tb. főügyész, dr. **Való Antal** és dr. **Kupinszky Sándor** tb. tanácsnokok, dr. **Szabó Gyula** aljegyző, az adóhivatal teljes személyzete, a városi tisztikar küldöttsége, a kir. pénzügyigazgatóság és kir. adóhivatal, Honsz és Frontharcos szövetség nagy küldöttsége, a Városi Dalegylet és a Rökkant Dalegylet, valamint sok testület és intézmény képviselője. A ravatalt a virágok és koszorúk nagy tömege borította el. A gyászszertartást **Molnár Ferenc** lelkész végezte. A sírnál dr. **Balla Bertalan** tanácsnok és **Sebők Lajos** rendőrfőtiszt a rokkantak részéről mondott megható bucsuszószókat. A Városi Dalegylet és a Rökkant Dalegylet gyászadalokat adott elő.

Óriási érdeklődés mellett
tartotta meg Eiselsberg bécsi
professzor előadását

Hétfőn délután tartotta meg nagy érdeklődéssel várt tudományos előadását **Eiselsberg** professzor, a bécsi egyetem világhírű tanára, a debreceni beszéleti klinika előadótermében. Az előadáson a zsufolóság megtelt terem-ben számos előkelőség jelent meg, akik előtt **Eiselsberg** professzor „Hogyan látná Billroth a mai sebészetet?” címen értékes és rendkívül alapos felkészültségű beszédében fejtegette **Billroth** működését és jelentőségét az orvostudomány szempontjából. Az érdekes és lebilincselő előadást a közönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte. Este a világhírű orvostanár tiszteletére bankett volt az Angol Királynőben, ahol számos felköszöntő hangzott el.

Két hónapi fogházra ítélték,
mert dühében oldalba szurta
a barátját

Hétfőn délelőtt hoztak ítéletet **Marosi József** szentgyörgypusztai dohánkertész ügyében, aki tavaly februárban a táncmulatságon oldalba szurta barátját, **Dobozai Sándort**. A tárgyaláson a vádlott tagadta a vádat és azt hangoztatta, hogy általános verekedés volt a mulatságon és más szurta meg **Dobozit**. A tanak szemébe mondták, hogy késelés előtt még arcul is ütötte **Dobozit**. **Kacsó Antal** 12 éves gyermek az ajtó mellett volt, ahová rémületében bujt és látta, ahogy pofonverte **Dobozit** és teljes erővel oldalába szurta hosszú pengéjű kését.

A tanúhallgatások után dr. **Fülöp Károly** bíró büntetésnek mondta ki a legényt súlyos testisértésben és kéthónapi fogházra ítélt. Az ítélet nem jogerős.

Gyapjuszövetet legolcsóbban
GABÁNYI posztó üzletében vehet.
Bádogos ucca 2.Autó kerekei alá került egy
gyermek a Szent Anna uccán

Hétfőn délelőtt a Szent Anna ucca elején a Kiss Testvérek teherautóját vezette **Schaffer János** sofőr. Sebészen haladt az autó az uton és a **Varga** ucca kereszteződésénél túlkölt, de egy 10 éves gyermek nem figyelt az autóra és való-sággal eléje szaladt. A sofőr hiába fékezett, nem tudta már megakadályozni a

gázolást és a fiucska a kerekek alá került. A nehéz kerék összetörte a gyermek egyik lábszárát és bokáját. A fájdalomtól eszméletét veszített gyermeket kiszállították a klinikára. A rendőri vizsgálat során megállapították, hogy a gyermeket **Kukol Istvánnak** hívják és a **Magoss György** tér 7. számú házban lakik.

Anya és leánya megostoroztak
egy kisleányt, mert csúfolódott

Szikora Dénes nyugalmazott vasutas felesége és leánya ültek tegnap Gyöngyössi bíró előtt a vádlottak padján. Azaz csak akartak ülni, de az utolsó pillanatban **Szikoráné** meggondolta magát, kiegyenesedett és megragadta a szintén leülni készülő leánya karját:

— Ne ülj le, lelkem, Margitkám arra a lócára, nem ültünk mi még soha azon a helyen, ne is üljünk sohasem.

És nem is ültek le, végigállták az egész tárgyalást, mert a bíró nem ragaszkodott ahhoz, hogy a terebélyes **Szikoráné** és a szintén nem sovány **Margitkája** helyet foglaljanak a lócán.

Az volt a vád ellenük, hogy a szomszédjukban lakó **Kerekes Lajos** 12 éves **Ila** nevű leányát megfogták és os-

torral megverték.

A vádat beismerték ugyan, de nem ismerték el a bűnösségüket. Előadták, hogy a kis **Kerekes Ila** állandóan csúfolta **Szikora Margitot**, „fiuslibának” nevezte s ez **Szikora Margitnak** nagyon rosszul esett, mert már betöltötte a tizenhatalmadik évét és tényleg nem utálta a fiukat. Egy ilyen csúfolódás alkalmával aztán sikerült megfogni a kisleányt, becipelték az udvarukba és ostorral el-látták a dolgát.

— Jogos felháborodásunkban! — mondták egyszerre teli meggyőződéssel **Szikora Dénesné** és **Margit** nevű leánya.

A bíró husz-husz pengő pénzbüntetés-re ítélte őket. A büntetés ellen mindket-ten fellebbeztek.

A tisztí főorvosok értekezlete
állást foglalt a középiskolák szellemi
tulterhelése ellen

A belügyminisztérium által összehívott országos tisztí orvosi értekezlet lefolyásáról és az azon történt eseményekről dr. **Láng Sándor** egészségügyi főtanácsos, Debrecen város tisztí főorvosa most tett terjedelmes és részletes jelentést a polgármesternek. A jelentésből kitűnik, hogy az értekezleten nagyon sok igen nagyjelentőségű és ami különösen nagy értéket ad a dolgoknak, gyakorlati értékű közegészségügyi kérdést tárgyaltak és pedig a felsőbbre való tekintet nélkül öszintességgel. Tárgyalta az értekezlet a társadalom bekapcsolódását a közegészségügyi munkába, valamint ezzel kapcsolatban azt is, hogy a közegészségügyi intézmények élére orvos kerüljön. Tárgyalta továbbá a szülészet terén mutatkozó visszaéléseket. Különösen nagy érdeklődést váltott ki a tifuszjárvány behurcolásának és az ellene való védekezésnek, a fertőtlenítésnek, a kórokozók megszüntetésének és a teendő intézkedések dolgát. Itt történt annak bejelentése, hogy a Pasteur intézet decentralizálják és elrendelik a veszettség elleni oltást. Az iskolaegészségügyi kapcsán tárgyalás anyaga volt az iskolaorvosi intézmény szükségessége, a tananyag tulzsfuolása. E tekintetben egy háromtagú bizottságot küldtek, amelynek tagja dr. **Láng Sándor** tisztí főorvos is. A bizottságnak

teendő előterjesztésében rá kell mutatnia a középiskolai szellemi tulterhelésre és arra, hogy az egyoldalú pedagógiai elv érvényesítése folytán a gyermek értelmi körének gyors, időnek előtt való kifejlésére törekvés egyenlő az idegerő korai kimerítésével, mivel az iskolák között ma fennálló versengés, az osztályozás és az „iskola sztár”-ok kitermelése később termi meg gyászos gyümölcsöt, mert a korán érettek sorából az elme és idegklinikáknak lesz bő aratásuk. Nagy vita indult meg a gyógyszerárak engedélyezése és a fennálló gyógytárak egészségtelen versenye kérdése körül, valamint a közgyógyserellátás elviselhetetlen terhei felett. Végül tárgyalta a kuruzslás kérdését az értekezlet. E kérdésben a belügyminiszter kiküldötte magához vette dr. **Láng Sándor** indítványát, hogy amennyiben fogtechnikus razzia alkalmával tettenért fogbeteg nem írná alá a felveendő jegyzőkönyvet, ép úgy kihágási eljárás alá kell vonni, mint más olyan munkál-tató, aki kontárokkal dolgoztat.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FUGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.

HATVAN UCCA 6. SZAMU
BÉRHAZBAN,

mely a legmodernebb és a legtel-
jesebb komforttal van felszerelve,
K I A D Ó

kétszobás lakás és három üzlethelyi-
ség azonnalra. Két-, három-, négy- és
hatszobás lakás augusztus hó 1-re.
Két- és háromszobás lakás novem-
ber 1-re.

Értekezhetni ugyanott, a hitközség
hivatalában (József kir. herceg u.
26.) és telefon 31-72. alatt.

Tisztújítás a KIE-ben

Vasárnap délelben 12 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület új helyiségében, Piac ucca 36. szám alatt. A rendkívüli közgyűlést dr. **Dancsházy Sándor** elnök nyitotta meg. A gyűlés egyedüli tárgya a részleges tisztújítás volt, amely során betöltötték a hosszabb idő óta üresedésben lévő ügyvezető elnöki tisz-tet. A közgyűlés egyhangulag **Kertész Dániel** hírlapíró választotta meg erre a tisztségre, aki országos viszonylatban is ismert vezető tagja a KIE-mozgalom-nak. Ugyancsak egyhanguan választot-ták meg a pénztárosi tisztségre **Szabó Zoltán** munkálkodó tagot, valamint a vá-lasztmányba dr. **Révész Imre** egye-temi tanárt és **Szabó József** ny. szá-zadost.

A debreceni KIE vezetősége nagyszabású nyári programot készít elő, amely-nek kiemelkedő része az augusztus 20—27-én a város új kirándulóhelyén, a guthi erdőben rendezendő konferencial tábor lesz, amelyre az egész országból jönnek fiatal emberek és serdülő ifjak. Az e hét végén Kecskeméten rendezendő tanyai konferenciára és vezetői napra is több delegátust küld a debreceni KIE, hogy a tanyai ifjúság érdekében indítandó mozgalomban ez a nagy tanyai város is képviselve legyen.

Tisztújítás
az Ügyvédszövetségben

A Debreceni Ügyvédszövetség vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlé-sét **Szűcs Géza** dr. kormány-főtanácsos elnöke alatt. Az elnöki megnyitó után **Böszörményi Béla** dr. terjesztette elő évi jelentését, majd a tisztújítás került sorra, amely a kö-vetkező eredménnyel járt:

Elnök: dr. **tunyogi Szűcs Géza**, al-eelnök: dr. **Magyar Simon**, ügyvezető alelnök: dr. **Böszörményi Béla**, titkár: dr. **Kuthi Sándor**, jegyző: dr. **Nagy Béla**, pénztárnok: dr. **Titz János**, el-lenőr: dr. **Ruszkai István**. Választmány: dr. **Aczél Jenő**, dr. **Csáthy Dezső**, **Debreczeny Barna**, dr. **Fényes Endre**, dr. **Gergely Jenő**, dr. **Gorove Lajos**, dr. **Hegedűs Jenő**, dr. **Hegedűs Lóránt**, dr. **Jakobovits József**, dr. **Hódy Béla**, dr. **Kertész Endre**, dr. **Maugner Arthur**, dr. **Ménes Lajos**, dr. **Miszty Károly**, dr. **Nagy István**, dr. **Rásó Sándor**, dr. **Schwartz Arthur**, dr. **Sebestyén Lipót**, dr. **Thury László**, **Tóth Aurél**. Igazgatósági tagok: dr. **Benkő Géza**, dr. **Fráter Pál**, dr. **Kölcsey Sándor** és dr. **Nyiri Ernő**.

— Az országos páros bridszversenyre a nevezések ma, kédd este 9 óráig adan-dók be az Ujságírók Egyesületében **Loránt József** bridszkapitánynál. A verseny 16 leosztásból fog állani és e hó 25-én, vasárnap délután 6 órakor kezdődik.

VARTA akkumulátor és Service

Kovács Lajos-nál

Miklós ucca 9. • Telefon: 11-70.

Dr. Tukacs Dezső
volt debreceni ügyvédet
jogerősen felmentették
a sikkasztás vádjá alól

Részletesen beszámoltunk annak idején arról, hogy dr. Tukacs Dezső debreceni ügyvéd ellen sikkasztás miatt eljárás indult, mert 1926-ban — a vád szerint — jogtalanul eladta Bihar Nagy Viktória kiskoru Bercsenyi uccai házát és a kapott pénz nagyrésztét kikölcsönözte. Az ügyvéd tagadta a vádat és azt hangoztatta, hogy a kiskoru gyámjától volt megbízatása a ház értékesítésére. A bíróság elítélte sikkasztás miatt 3 hónapi fogházra. A pörben újrafelvételt rendeltek el és a debreceni tábla Visky Sándor tanácsa felmentő ítéletet hozott, mert a bejelentett bizonyítékok és kihallgatott tanúk igazolták az ügyvéd jóhiszeműségét.

Vásároljon hirdetőinknél.

Feltűnően csekély érdeklődés
mellett alakult meg a kormány-
párt debreceni szervezete

Vasárnap délután alig 500 főnyi érdeklődő jelent meg az Arany Bika hatalmas dísztermében a Nemzeti Egység Pártjának a kormánypárti lapokban nagy garral beharangozott alakuló gyűlésén.

A közgyűlésen báró Vay László főispán elnökölt. Mindenekelőtt hódolattal emlékezett meg a kormányzó születésnapjáról és üdvözlő táviratot küldtek az államfőnek.

Vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály főszervező, törvényhatósági titkár felolvasta Gömbös Gyula megbízó levelét, amelyet báró Vay főispánnak küldött, hogy őt nevezte ki debreceni pártjának elnökévé.

Ezek után Vay főispán tartott beszédet, amelyben összefogásra és a nemzet érdekében együttműködésre hívta fel a város közönségét.

A beszéd után vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály előterjesztette a tisztikar névsorát.

Az elnöki tanács tagjai: Ruffy Vargha Kálmán, dr. Sz. Kun Béla és dr. Tóth Lajos.

Kerületi elnökök Balogh István, T. Szücs Géza és Rásó Sándor.

A hét városrészi elnök és titkár: 1. Bessenyei Gyula, titkár Böszörményi Géza. 2. Dr. Balogh Gyula, titkár Sinay Gyula. 3. Pethő Lajos, titkár dr. Stepper Károly. 4. Versényi Tibor dr., titkár Cseterás Emánuel. 5. Böszörményi Béla dr., titkár Kerekes Sándor. 6. dr. Tervey Tamás, titkár Bertók János. 7. Öry István, titkár Soós Kálmán.

Ezenkívül öt évre megválasztották a választmány tagjait, valamint a körzeti elnököket és titkárokat, akik szintén tagjai a választmánynak.

A jelen volt tisztikar azonnal letette a fogadalmat.

A közgyűlés üdvözlő táviratot küldött Gömbös Gyulának és Sztranyavszky volt államtitkárnak.

A közgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

Ha az anyós kotlót vág a menyéhez — becsületsértés és öt pengő az ára

Feketekendős, kicsi, de széles öreg-asszony áll a bíróság előtt. Könnyű testisértéssel van vádolva, mert egy kotlóstyukot hozzávágott a menyéhez.

Kocsis Mihálynénak hívják s azt mondja magáról, hogy özvegy.

— Hiszen él magának az ura, miért mondja, hogy özvegy? — kérdi a bíró.

— Hát él, az igaz — feleli az öreg-asszony —, de nem lakik velem, hanem más asszonnal kötözött egybe. Ezir vagyok én özvegy.

— Bűnösnek érzi magát?

— Nem én, mert méltó volt az, hogy hozzávágtam a tyukot a menyemhez. Megérdemelte volna, hogy egy kakast is hozzávágjak, de a bizony nem vót kéznél.

Arra a kérdésre, hogy miként történt a dolog, a következőket adja elő:

— Ott ülök kinn a délelőtti folyamán a ház előtt, oszt arra jön a menyem, aki egyébként utál engem. Egy kotlóst vitt a kosarában, oszt azt kérdeztem, hová viszi. Aszonta, hogy eladja és pengőötven az ára. Erre a kotlóst kivettem a kosárból, megvizsgáltam,

oszt aszontam, hogy adok én is irte pengőötvenet. Hát erre a nyomorult asszonyság kijelentette, hogy nekem nem adja el, mert nincs ne'em pengőötvenem. Kedves, jó bíró ur, ne lásam meg a holnapi napot, ha nem ezt mondta nekem az a nőszemély! Ezir gurultam én dühbe és ezir vágtam hozzá a kotlóst. De se neki, se a kotlónak baja nem történt, hát hazudik, ha azt állítja, hogy én könnyű testisértést követtem el.

És szinte indignálódva kérdezi:

— Hát tessik megmondani bíró ur, nem jogosan vágtam hozzá a kotlóst?

Am Gyöngyössy bíró más véleményen volt, szerinte tényleg rem jogosan vágta a menyéhez a kotlóst és öt pengő pénzbüntetésre ítélte „özvegy” Kocsis Mihálynét. Ha pedig nem akar fizetni, akkor öt napi fogházat ül helyette.

— Letülöm én — mondta most már egészen kedélyesen Kocsiné —, öreg-asszony litemre még ugye vótam odabe'.

Pompásan sikerültek a zsidó reálgymnáziumban az érettségi vizsgálatok

Dr. Vág Sándor igazgató beszámolója az elmúlt iskolaévről

Tegnap délután tartotta meg a debreceni zsidó reálgymnázium szokásos évzáró ünnepélyét a hitközségi tanács-teremben nagy közönség előtt. A Szózat hangjai után dr. Vág Sándor, az intézet kitűnő igazgatója ismertette a lefolyt iskolai év történetét. Nagyszabású előadásából, mely az intézet életének szinte minden mozzanatára kiterjedt, kiderült, hogy a rohamosan fejlődő, messze vidéken népszerű iskolának az idén már 430 növendéke volt s ami a legérdekesebb, e növendékseregnek körülbelül a felét vidéki tanulók adják, akik az ország minden részéből tödulnak a debreceni zsidóság neves iskolájába. A reálgymnázium hazafias misszióját csattanósan bizonyítja az a körülmény, hogy a beiratkozott tanulók 5 százaléka elszakított területről való. Érdekes és öröndetes adata az igazgatói beszámolóban, hogy a tanulóknak mintegy 6 százaléka a keresztény felekezetek körébe tartozik, ami annak a jele, hogy a zsidó reálgymnázium iránt a keresztény társadalom is növekvő bizalommal és megbecsüléssel viseltetik.

Beszámolt az igazgató az intézetben folyó jótékony munkáról is. A reálgymnázium ifjúsági segítőegyesülete az idén több mint 3000 pengőt osztott ki a szűkölködő tanulók között, a menza pedig sok ezer ingyen ebéddel és vacsorával támogatta kis tagjait.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök fejezte ki elismerését az intézet tanári karának.

Ugyancsak most fejeződtek be a reálgymnáziumban az érettségi vizsgálatok, amelyek az idén is pompás eredménnyel zárultak. A szóbeli vizsgálatra bocsátott 47 tanuló közül 40 állotta

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!

meg sikerrel a helyét s a vizsgálóbizottság, amelynek elnöke ezuttal maga Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató volt, csak hét növendéket volt kénytelen szeptemberi javítóvizsgálatra utasítani. A vizsgálatok eredményessége még jobban kitűnik, ha tudjuk, hogy a 40 rikeres maturáns közül pontosan 50 százalék esik a kitűntettek, jelesek és jók magasabb kategóriába. Kitűntetéssel értek: Billitzer Aladár, Gonda Henrik, Kornfeld Miklós; jelesen: Billitzer Sarolta, Fülep Borbála, László Erzsébet; jól: Berger Magda, Bleier Ernő, Citrom Sándor, Dénes Alfréd, Fehér András, Finkelstein Lajos, Gewürz Marcel, Groszmann Berta, Kepecs György, Krausz Lajos, Leitner Mihály, Löbl Tibor, Lövy Erzsébet, Zilcer György, egyszerűen: Atlasz László, Bárdos Márta, Brilla Sándor, Ehrentfreund Béla, Endrei István, Fischer Imre, Fischer Jenő, Glázer Erzsébet, Goldstein József, Groszmann Andor, Grünbaum Andor, Hartstein Péter, Kardos István, Klein Jenő, Láng Ernő, Láng György, Steinberger Miklós, Stern Emil, Vértés József, Veisz László.

Háromemeletes társas bérházban

mely május hó elsején FÜVÉSZKERT UCCA 9. SZÁM ALATT ELKÉSZÜLT:

egy kétszobás,
két hámszobás,
egy négyszobás

lakás még lekötethető. • Érdeklődőknek DÁVIDHÁZY KÁLMÁN okl. építész, Fűvészkert u. 9 szám alatt, délután 3—5 óra között rendelkezésre áll.

A debreceni tisztikar díszében a kormányzó születésnapján

Horthy Miklós kormányzó 65. születésnapja alkalmából a debreceni dandár tisztikara 150 terítékes díszebédet rendezett az Arany Bikában. A pompás ebéd során Demény Géza altábornagy, dandárparancsnok emelkedett hangon pohárköszöntőben méltatta a nap jelentőségét.

hírek

© Mindentudó ©

Hivatali fogadások: Lindemberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ugyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Árpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert. Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

IDOJÓSLÁS:

Időjósulás: Változékony, szeles idő, délután nyugat felől zivataros esők.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA KEDD, június 20.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 10: 1. Gulliver utazásából. 2. Az asztali teniszjáték (Felolvasás). Közben Gramofonlemezek. 12.05: Házikivitt. 1.30: Gramofonlemezek. 4: B. Czeke Vilma mesél, 5: Budapesti Hangverseny Zenekar, Vezényel Fridl Frigyes. 6.30: Esztergomi műsorszámok. Dr. Gerevich Tibor előadása. 7: Kármán Gizi énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 7.40: Terményőrszói árap. 7.50: Lakhatók-e a csillagok? Párbeszéd dr. P. Bangha Béla és dr. Massány Ernő között. 8.30: Kozma Andor-émléket, Közreműködik az Operaház tagjaiból alakult zenekar dr. Dohnányi Ernő vezényletével, Ödry Árpád és vitéz Somogyvári Gyula. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Mocsányi-Lakos jazz zenekar (New Brighton Boys) közvetítése a margitszigeti Floris-cukrázdából.

Társadalmi események Május naptára

JUNIUS 20.

— A zeneiskola utolsó növendékhangversenye. Ma, kedden tartja a zeneiskola utolsó esti növendékhangversenyét. Műsoron vannak egy egész Haydn-vonósnégyes, a teljes Weber F-moll koncert, Lalo spanyol szimfónia, stb. Belépődíj nincs, csak a 20 filléres műsor megváltása kötelező.

— Tornavizsga a zsidó gimnáziumban. A zsidó reálgymnázium jó idő esetén kedden délután 6 órakor tartja tornavizsgálatát.

JUNIUS 22.

— A Volt Iskolatársak Szövetsége 22-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melynek tárgya: 1. Elnöki megnyitó, 2. Titkári jelentés, 3. Pénztári jelentés, Költségvetési előirányzat az 1934. évre, 4. Számvizsgáló bizottsági jelentés, 5. Tisztújítás, 6. Esetleges indítványok. A közgyűlésre a tagokat és az érdeklődő közönséget ezuton is meghívja az elnökség.

diszbedje
ésnapján.
65. szü-
debreceni dan-
és diszbedet
ban. A pom-
Géza altábor-
emelkedett
méltatta a

ek

do

denberger Já-
9-12, 3-5.
fogad: d. e.
polgármester
t kivételével
: 20-45.
04.
győ, Piac u.
as, Hatvan u.
ládor, Szent
Homokkert.
th u.

zeles idő, dél-
esők.
MUSORA
0.
fonlemezek.
2. Az asz-
s). Közben
Házikvintett.
B. Czeke
Hangverseny
Frigyos. 6.30:
Gerevich Ti-
Gizi énekel,
or. 7.40: Ter-
khatók-e a
Bangha Béla
t. 8.30: Koz-
müködi az
zenekar dr.
el, Odry Á-
Gyula. 10.30:
rekar. Majd:
nekar (New
a margitszi-

menyek

vendékhag-
a zenekola
senyét. Mü-
dn-vonósné-
oll koncert,
o. Belépődij
isor megvál-
mnáziumban.
idő esetén
rtja torna-

Szövetsége
órákor tart-
helynek tár-
Titkári je-
öltségvetési
zámvizsgáló
tás. 6. Eset-
ésre a tago-
et ezuton is

— Meghülésnél, náthalásnál, mandolalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggyátásnál naponta fél pohár terinészetes „Ferenc József” keserűviz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a Ferenc József viz hatása gyors, kellemes és megbízható.

— Vizsga a vendéglős tanonciskolában. A vendéglős tanonciskola e hó 22-én, csütörtök délután 4 órákor tartja évről évről vizsgáját a Miklós ucca 23. számú helyiségben (állami kisegítő iskola). A tanúgy barátait és érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság.

JUNIUS 24.

— Érettségi találkozó. A piarista gimnáziumban 1923-ban végzett növendékek e hó 24-én rendezik 10 éves érettségi találkozójukat. Felkérem volt osztálytársaimat, hogy a találkozón való részvételüket hozzám legkésőbb f. hó 23-ig írásban bejelenteni szíveskedjenek, hogy a közös társasvacsera felől még idejében módomban legyen intézkedni. Nős osztálytársaim feleségeit is kérjük, hogy a vacsorán résztvenni szíveskedjenek. Dr. Bommersbach Zoltán ügyvédjelölt, Debrecen, Kossuth u. 28. sz., vagy dr. Bruck Hugó ügyvéd irodája, Debrecen, Hatvan ucca 1. szám, I. em. Telefon 27-54.

— Izraelita istentisztelet a kormányzó születésnapja alkalmából. Vasárnap reggel a Kápolnási uccai izraelita templomban ünnepélyes istentisztelet volt Horthy kormányzó 65. születésnapja alkalmából. Az istentiszteleten a debreceni hitközség vezetősége teljes számban vett részt. Vasárnap délelőtt 10 órákor a debreceni helyorség zsidó tagjai jelentek meg a másik ünnepi istentiszteleten a Deák Ferenc uccai templomban, ahol a zsidó polgári iskola énekkara precíz betanultsággal a Nemzeti Hírszöveget énekelte el, majd dr. Schlesinger Sámuel főrabbi magasszónyán beszédben méltatta a kormányzó egyéniségét és munkáját s végül imát mondott, amelyben a kormányzó egészségéért és hosszú életéért fohászokodott. Az istentiszteletet a polgári iskola énekkarának Himnusz-a zárta be.

— Burkoló, szigetelő és tetőfedő munkát szakszerűen, jótállás mellett készít Lukács Vilmos és Testvére, Károly Ferenc József ut 3/b. Telefon 23-08.

— Aranylakodalmom. Egy derék házaspár, Hermann Benjámín és felesége, Fischer Róza ma, június 20-án ünnepi házasságának félszázados évfordulóját. A ritka szép ünnepséget szűk családi körben ülik meg a gyermekek, unokák és testvérek, akik meleg szeretettel veszik körül a jóságos házastársakat.

— A kollégiumi gyakorlóiskola III., IV., V. és VI. osztályaiba a beírások f. hó 20., 21., 22-én d. e. 10-12-ig tartanak. Igazgatóság.

— Budapesti Férfiúruha Aruházban Csapó ucca 6., burett zakó, nadrág 7.50 P.

M. KIR. GAZDASÁGI FELSŐ LEANYVELŐ INTÉZET PUTNOK.

Külföldi legjobb intézetekkel egy színvonalú, modern, teljes gyakorlati és elméleti kiképzést nyújtó háromévfolyamos, női gazdasági szakintézet négy középiskolát végzett leányok számára. — Festői vidék, idegen nyelvek tanítása, olcsó díjak. — Tisztviselők és katonatisztek részére kedvezmény!

Huszár Gyula fakereskedő ellen család miatt indult eljárás a debreceni törvényszéken

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa elé csalással vádolva került Huszár Gyula debreceni fakereskedő és felesége. A vádirat szerint a Hortobágy téglagyárat megkárosították olyan módon, hogy a bizományba átvett anyagokat eladták, de annak árával nem számoltak el. Huszár Gyula vallomása során azt hangoztatta, hogy neki csak ál-bizományi szerződése volt és az üzleten csak ő vesztett sokat, mert a kihitelezésekkel 3200 pengője ment kárba. Huszár Gyuláné beismerte, hogy adott el téglákat, de férje üzleti ügyeiről nem tudott. Dr. Kádár István ügyész azzal is vádolta Huszár Gyulát, hogy Némethy András kőművesnek kölcsönt szerzett két

váltóra, de a fedezeti váltókat is forgalomba hozta, nem rendezte azokat és így a kőműves házára téblázták be a követelést. Huszár azt bizonyította, hogy megbeszélte a kőművessel a dolgot úgy, hogy a váltót felhasználhatja.

A kőműves kijelentette: — Kérem, én egy buta ember vagyok, nem értem a váltók ügyéhez és csúnyán becsaptak! A váltókat ma sem kaptam vissza, a kölcsönt visszafizettem és mégis kétszer annyi összegre van megterhelve a házam, mint a felvett kölcsön volt.

A bíróság több tanu kikérdezése után a tárgyalást bizonyítás elrendelésével elnapolta.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 JUNIUS 20. SZOMBAT. A debreceni kórházba behozták Mező Barana hajduböszörményi fűszerkereskedő 22 éves feleségét, aki ismeretlen okból föbelőtte magát. A fiatal asszony a műtőasztalon kiszendvedt.

Kun Károly másodéves theologus Kandia ucca 14. szám alatti lakásán szívenlőtte magát, mert kártyaszendvedéye folytán adósságokba keveredett, amit rendezni nem tudott.

A kereskedelmi miniszter leiratában közölte, hogy a fémipari szakiskola szeptember 1-től megnyitható. Az új intézet vezetésével Sztankay F. Béla gölnichányai fémipari szakiskolai igazgatót bízta meg.

Az Uranus-mozi új műsora: 1. Pipikének piszka a füle. (Iskolai életkép.) 2. A mágnes ember (Fullasztóan kacagtató bohózat.) 3. Betty néni szíve. (Megindító történet.) 4. Tyutyu röhög. (Vidám mese.) 5. Tilly Bébé az ő vad orozlánjaival. (A világ első cirkuszfilmje.)

A nagyerdei pályán 100 főnyi tömeg jelenlétében 2:2 arányban játszott a DTE I. csapata a klub II. futballcsapatával.

1913 JUNIUS 20. PÉNTEK. Ma voltak az iparkamarai kereskedő beltagvasztások, amit nagy korteskedés előzött meg. Eredmény: Ifj. Schwarz Vilmos, Szestina Jenő, Löfkovits Arthur, Falk Lajos, Lusztig Károly, Fürst Ödön, Kontsek Géza, Kernhofer József, Szent-Királyi Tivadar, Kardos László, Halmágyi József, Békés Lajos, Fleischmann Mór, Nagy Jakab, Geiger Simon, Kaszanyitzky Endre.

Berkó János tüzoltóságátist meg halt.

Apróhirdetés: „Tüzeszemű fiatal menyecskét ki támogatna 20 koronával? Leveleket poste restante „Szerevény” jellegre kérek.”

1923 JUNIUS 20. SZERDA. Dr. Szántó Sámuel 40 éves közpályája alkalmából a Kereskedelmi Csarnok első tiszteleti tagjává választotta.

Nagyon meggyengült a DTE kiváló csapata, mert nemrégön vonultak vissza Weinstein, Miklós, Barta Pál, Urbanovits és Gerő s most otthagyták a klubot Szabó Dotya és Roth Kálmán is.

— Hírek a rendőrségről. Kardos Sándor, Pesti ucca 5. szám alatt lakó pékmestertől ismeretlen tettes ellopott egy ezüst zsebórárt. — A Nyil ucca 97. számú háztól elvittek egy kis fekete-foltos foxi kutyát. Aki a kutyát visszaviszi, az jutalmat kap Földi Imre detektívcsoporthoz vezetőtől. — Misky Árpád detektívnél jelentkezzenek azok, akik ismerik azt az embert, aki egy 16 méteres, falabdákkal ellátott öntözőgumicsövet kínált eladásra a napokban Debrecenben.

— Gépészeknek csapágyfém, építkezéshez sínvasgerenda, hitelesített mérlegek, súlyok, géptörölő rongy eladó. Klein, Hatvan ucca 49.

— Kerékpárverseny agrárkódással. Vasárnap délután a DVSC pályán több fiatalember kerékpárversenyt rendezett és G. Nagy István 19 éves festőtanuló a rohanó gépről lezuhant. Csonttöréseket és agrárkódást szenvedett. A mentők életveszélyes állapotban szállították a klinikára. A rendőrség részéről vizsgálat indult az ügyben, mert az a gyanu merült fel, hogy a kerékpáros elé fadarabot dobtak és az okozta zuhanását. A detektívek több kihallgatást tartottak már az ügyben, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség.

— Villanyát, rádióját Nánássy Lajossal szereltesse, javíttassa. Kálvin-tér 3.

— Ellopták kerékpárját a városháza udvaráról. Holló Lajos, Baross ucca 4. szám alatti lakos jelentette a rendőrségnek, hogy a városháza udvaráról, ahová azért tette a kerékpárját, hogy ne lopják el, ismeretlen tettes ellopta. A nyomozást a rendőrség megindította.

— Kerti vasbutorok legolcsóbb gyári árban Vasbutorgyár Részvénytársaságnál szerezhetők be.

— Véres bál Aradvány-pusztán. Vasárnap Aradvány-pusztán bált rendeztek a legények és a táncmultság után összeverekedtek. Előkerültek a bicskák és azzal támadtak egymásra. Többen megsérültek, de a legsúlyosabb sebeket Alexa István és Alexa János kapták. A sérültek olyan súlyosak voltak, hogy be kellett szállítani őket a debreceni kórházba. A mentők hozták be a súlyosan sérült legényeket Debrecenbe. A csendőrség a véres bál ügyében folytatja a nyomozást.

— Retikült, bőrdönt, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bőrdöntés m., Piac u. 26-28.

Gyászrovat

Szabó Károly életének 47. évében elhunyt. Temetését köztemetőből kedden délután 5 órákor Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Bundi Sándor kereskedő életének 73. évében elhunyt. Temetését köztemetőből kedden délután 4 órákor Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jóbarátok, kik felejtethetlen jó édesanyánk, özv. Rácz Gáborné Faragó Juliánna temetésén részvételükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünket.

Bánatos gyermekei. Özv. Varga Sándorné szül. Tamáskovits Rozália temetése kedden délután 6 órákor lesz a köztemetőben. Temetését Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

— Uriszabóság, feltűnő olcsó árak Feldheimnál, Bika-fürdő mellett, átjáróval szemben.

— Oláh autófényezéseket olcsón, kifogástalanul készít. Hatvan ucca 47.

— Flapjack új elegáns puderdobozok 4.— pengőtől Kántor Ernő és Társánál.

— Szőke Vamp! Ez Amerika kedvence! Ön is elérheti, ha „Feketefeji Hydrogénes Shampooon”-t használ.

A MANSZ jubiláris ünnepsége

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi csoportjának Erzsébet vegyeskara ünnepelte fennállásának tizéves jubileumát. Előkelő közönség jelenlétében nyitotta meg a műsort a Hírszöveg éneklése, majd Lábos Béláné mondott szép beszédet a vegyeskar működéséről. Ezután Fráter Erzsébet és Frimmer Pál tartottak megkapó előadásokat, majd dr. Görgei Márton a XI. ker. daloskörvezetés nevében Molnár Józsefet 40 éves énekkari működése jutalmául aranyéremmel, Szabó Pálnét, Rotherides Gábert és nejét 10-10 év utáni oklevéllel tüntette ki. Az egyesület pedig Rotherides Gábornét 10. Balogh Lajosné, Csösz Lászlóné, Soós Ilona, Scheibel Ilona, Zengewald Margit, Csösz László, Frimmer Pál, Molnár József, Pazonyi István, Rotherides Gábor, Zengewald Gyula énekkari tagokat 5-5 évi működésük után éremmel tüntette ki. Majd a MANSZ csoportok képviselői köszöntötték a jubiláns egyesületet, dr. Görgei Márton pedig a XI. daloskörület üdvözlését tolmácsolta s végül a központi MANSZ kiküldött külügyi titkára szólalt fel. Lábos Béláné záró beszéde után az énekkar a Himnusz éneklésével fejezte be a diszgyűlést.

Az egyesület délután és este nagyszerű hangversenyt rendezett, melynek gazdag műsorában vigjelenetek, táncszámok szórakoztatták a közönséget, Kovács Kató, Gábor Aron, Csösz Lászlóné énekszámokat adtak elő a közönség lelkes ünneplése mellett, továbbá az Iparos Dalkör, a Máv. Egyetértés Dalkör és a MANSZ Erzsébet Vegyeskar énekszámait egészítették ki s adták meg a befejezést a nagyszerű ünnepélyeknek.

— Mérlegkészítést, javítást nagyon olcsón vállal Csákö, Teleki uca 96.

— Tiszántul legmodernebbül felszerelt műköszörüs üzeme: Bartha, Széchenyi uca 1/b.

— Mielőtt posztó, vászonáru szükségletét beszerzi, tekintse meg dusan felszerelt posztó, vászonáru raktárat. Kupfer, Kistemplombazár.

— Az ál-huszárönkéntest letartóztatta a vizsgálóbíró. Boros János Zoltán ügyében a rendőrség befejezte a nyomozást és a szélhámós a vizsgálóbíró elé került. Dr. Preinesberger Jenő hétfőn délelőtt hallgatta ki a fiatal szélhámóst, aki töredelmes beismerő vallomást tett. Kihallgatása után letartóztatásba helyezte.

— Fogműterem, Hatvan uca 27., foghuzás, fogtömés, aranyhidalások, szájpadlás nélküli műfogak. Olcsó árak.

— Harisnyafejlesztés és szemfelkészítés legolcsóbban készíttetnek: Pazománygyárban, Piac uca 32.

— Lakatos munkákat mindenféle nagyon olcsón vállal Fiu lakatos, Piac uca 63.

KÖZGAZDASÁG

TOVABBI LANYHULÁS A GABONATÖZSDÉN.

A készáruvásárcn buza 10 fillérrel olcsóbb, rozs és zab nem változott, tengeri 5 és tak. árpa 10 fillérrel olcsóbb, korpa 5 fillérrel drágább.

Határidőzset: Buza: június 11.00, 10.95, 90, 86, 80, zárlat 10.78—80, október 10.60, 59, 57, 54, 56, 58, 50, 46, zárlat 10.46—48. Rozs: október 6.55, 50, 48, 50, 47, 46, zárlat 6.46—48. Tengeri: július 7.95, 93, 94, 90, 80, 75, zárlat 7.75—76, augusztus 8.00, 01, 7.98, 96, 90, 88, zárlat 7.85—87.

Készáruüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 10.80—11.00, 78 kg. 11.00—11.20, 79 kg. 11.15—11.35, 80 kg. 11.30—11.50. Rozs: pestv. 5.10—5.20, egyéb rozs 5.10—5.20, tak. árpa I. 8.30—8.50, tak. árpa II. 8.10—8.30, zab I. 8.15—8.40, zab II. 8.05—8.15, tiszai tengeri 7.85—7.90, egyéb tengeri 7.85—7.90, korpa 5 fillérrel drágább.

HIVATALOS

VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 19.45—19.85, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.20—7.70, 100 dollár 465.00—475.00, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 3.40—3.44, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 77.50—80.50.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, nagyanyánk, dédnagyanyánk

özv. Szép Jozsefné

szül. BÁRÁNY RÓZA

életének 87. évében f. hó 19-én elhunyt. Temetése f. hó 20-án délután 3 órakor lesz az izr. temetőből.

Éliás Jakab és neje,
Szép Zsiga és neje
Mandel Mariska,
Szép Antal és neje Bleier Irma,
Szép Dezső és neje
Kertész Irén,
Weisz Hermann és neje
Szép Regina
gyermekei.

Bárány Mór testvére.
Unokái, dédunokái és kiterjedt rokonság.

PIAC UCCA

41.

Nemcsak olcsón, de jóminőségű

gyapjuszövetet, bélés árut

vásárolhat

Feldheim Dezsőnél, Debrecen.

Takarékosság Rt. tagjainak bevásárlási helye.



Győzelemmel fejezte be turáját a Bocskay

BOCSKAY—SC ERFURT 3:1 (1:1)

Hétfőn játszotta turájának utolsó mérkőzését a Bocskay csapata, amely szombaton Zwickauban 2:1-re győzött. Ezuttal Erfurtban mutatkoztak be a debreceni fiúk és győzelmet aratva kellemes emléket hagytak maguk után.

A Bocskay az SC Erfurt ellen Varga—Kovács, Janzsó—Palotás, Moóré, Gombkötő—Markos, Vincze, Teleki, Engelhardt, Hevesi összeállításban szerepelt. Az I. félidőben a Bocskay a mély talajon és szokatlanul szűk pályán nehezen talált magára és a 40. percben a vezető gólt is a németek szereztek meg. 0:1. Egy perc múlva azonban Hevesi ideális kormeréből Moóré egyenlített.

Szünet után a Bocskay sokkal jobban mozgott, fölénybe került, de a szebbnél-szebb akciókat a kapu előtt nem kísérte szerencse. Végre a 26. percben Hevesi helyzetet labdaja meghozta a vezetést és a 40. percben Engelhardt remek bombája a győzelmet biztosította.

A Bocskayban Palotás és a csatársor baloldala játszott különösen jó futballt. A közönség az egész játékidő alatt melegen ünnepelte a Bocskayt.

Mérkőzés után a csapat elindult hazafelé és kedden éjjélkor érkezik Budapestre.

MÉG MINDIG NEM DÖLT EL A KIESÉS KÉRDÉSE AZ AMATŐRÖKNÉL

A vasárnapi amatőr-forduló sem hozott döntést a kiesés körül. A DMTE 1:0 arányban kikapott a NyKISE-től, a KSE 2 pontot szerzett a KMOVE ellen, miután ez nem jelent meg a mérkőzésen s így jelenleg a KSE-nek és a DMTE-nek egyformán 15—15 pontja van. Jobb gólarányával pillanatnyilag elkerült az utolsó helyről a KSE, de a DMTE-nek még hátra van a DTE elleni mérkőzése, amelyen ha egy pontot szerez, már megmenekült a kieséstől.

A többi mérkőzés közül a DVSC—Textil találkozó emelkedett ki. A DVSC jó játékkal lelépte a favorit Textilt, amely így aligha szerezheti meg a második helyet. A DVSC 3:1 (1:1) arányban megérdemelten győzött. A DKASE unalmas játék után 2:0-ra verte a DTE-t, míg a DEAC Mátészalkán 2:1-re győzött az MTSE ellen. Meglepetés is volt: Püspökladányban a NyTVE gólnélküli döntetlent ért el a PMAV ellen.

A NAGY ESŐ ELLENÉRE IS JÓL SIKERÜLT A DEAC ATLÉTIKAI VERSENYE.

A beigért nagyságok megjelentek a DEAC atlétikai versenyén, amelynek azonban a csunya időjárás nem kedve-

zett. Az eredmények és szép küzdelmek még így is kielégítették az előkelő közönséget. Az eredmények közül kiemelkedik Szappanos (DEAC) 340 cm-es uj ifjúsági rúdugró rekordja. Igen szép teljesítmény Ráthonyi (DTE) második helye 100 méteren Nagy Géza mögött és Pahu előtt. Darányi dr., Kulitzi, Goda eredményei emelkedtek ki a jó átlagteljesítmények közül.

VASÁRNAPI FUTBALL- EREDMÉNYEK

Somogy—Vasas 5:2 (2:0). A Somogy bebiztosította helyét az I. profiligában. Bayern—Ferencváros 3:2 (2:1). Hungária—Zsidenice 4:2 (2:1). Rapid—III. ker. 3:0 (4:0).

DEBRECENI BIRKOZÓK SIKERE BUDAPESTEN

A Budapesti Munkás Testező Egyesület vasárnap ünnepelte nemzetközi munkás sport-kongresszus keretében fennállásának 25-ik évfordulóját s ebből az alkalomból egy méreteiben minden eddigit felülmúló hatalmas és gyönyörű nemzetközi sportünnepélyt rendezett a Millénárius-pályán.

A sportünnepélyen, melyen a testezés minden ága képviselve volt, több nemzet muskássportolói mintegy tízezer néző előtt mutatták be szemet-lelket gyönyörködtető mutatványaikát.

A Budapesti Munkás Testező Egyesület ez ünnepélyvel kapcsolatban rendezte meg Magyarország 1933. évi munkás birkozóbajnokságát is, melyen Debrecenből a Debreceni Munkás Testező Egyesület birkozói vettek részt.

A sportünnepély impozáns méreteihez méltóan a birkozóversenyre a környező nemzetek 120 kiváló versenyzőt neveztek be s hogy ebben a hatalmas vetélkedésben a Debreceni Munkás Testező Egyesület birkozói 5 helyezést (köztük egy bajnokságot) nyertek, az mindenestre dicséretére válik ennek a csendben, de annál eredményesebben működő munkás sportegyesületnek.

A debrecenieket közelebbről érdeklő birkozóbajnokság eredménye a következő:

Légsúly: Szilágyi 3-ik, Szabó 4-ik.

Könnyűsúly: Piroška 4-ik.

Nagyközsúly: Magyarország 1933. évi munkás-bajnoka: Palotás Mihály.

A mai súlyos viszonyok között csak elismerés illetheti Gombosi Zoltánt, a DMTE elnökét azért, hogy áldozatot nem kímélve, lehetővé tette a debreceni birkozóknak ezen a versenyen való részvételét.

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, idegfájásoknál, szaggatásnál és zsámbánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos házi-szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól tisztítja.

•SZINHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

A MAGYAR JÁTEKSZIN MŰSORA:

KEDDEN este fél 9 órakor: A templom egere, vigjáték.

SZERDÁN este fél 9 órakor: Kék róka, vigjáték.

CSÜTÖRTÖKÖN délután 4 órakor: Szépség vására, vigjáték. Filléres előadás, 20—80 filléres helyárrakkal!

CSÜTÖRTÖKÖN este fél 9 órakor: Papa, vigjáték.

PÉNTEKEN este fél 9 órakor: A férfi szíve, színmű. Bemutató.

SZOMBATON délután 4 órakor: Botrány a Savoyban, zenés vigjáték.

SZOMBATON este: a Magyar Játékszín Kamaraszínház nem tart előadást a komikusok kabaréja vendégjátéka folytán.

VASARNAP délután 4 órakor: Játék a kastélyban, vigjáték.

VASARNAP este: a Magyar Játékszín Kamaraszínház nem tart előadást a komikusok kabaréja vendégjátéka folytán.

Minden esti előadás után színházi villamos áll a közönség rendelkezésére.

HANNELE

Garhart Hauptmann álomkölteményét mutatta be hétfőn a Kamaraszínház. A Hannele valamikor nagy vonzerű szindarab volt, de bizony az idő eljárt fölötte és ma már tiszta gondolatai ellenére is avittnak tűnik fel. A közönség mély áhitattal hallgatta a gyönyörű dikciókat, de maga a darab nem tudott rá igazi hatást gyakorolni. Pedig az előadás az összes lehetőségeket kihasználta és a színészek nagy igyekezettel dolgoztak a siker érdekében. Szepessy Edith tökéletes illúzióval formálta meg Hannele angyali alakját és Gyarmathy Anikó, Forgács Magda, Fátoly Hédi, Jellinek, Pálóczy, Laczkó dr., Csörgő, Pető, Andrásy, Thaly Sári és Mészáros Ica is sikerrel buzgólkodtak. Külön dicséretet érdemel a rendezés nehéz munkájáért Bársony Aladár.

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

MA,

KEDDEN ESTE fél 9 órakor

20—120 filléres helyárrakkal!

A legnagyobb vigjáték siker!

A legmulatságosabb vigjáték!

A TEMPLOM EGERE

SZERDÁN ESTE fél 9 órakor

20—120 filléres helyárrakkal!

HERCZEG FERENC

VILAGSIKERŰ VIGJATEKA:

KÉK RÓKA

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac uca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 fillér, három napilapban a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Levelezés

„Magda”,
levele van Dezsőtől 521

Propaganda árák!
Ezer boríték, bármely alak, 5.—, Ezer fehér írópapír 11.50. Ezer fogalmi papír 8.20 Springer papírüzletében. 1356k

Jóbarát
jeligének levele van a Független Ujság kiadóiban. Kérem átvenni. 509

Betöltendő állás

Gyakorlott
varróleány felvételt. Fischer-varroda, Piac u. 49. sz., em. 523

Hölgyfodrászkisasszonyt
azonnalra keresek. Esetleg lakással, reggelivel. Piac ucca 5., félemelet kapu alatt. 4722

Női ruha
varrodába tanulóleányok felvételnek. Gergelyné, Simonffy u. 37. szám. 4514

Kifutófiu,
szorgalmas, 15—16 éves felvétetik Debreczeninél, Vigkedvü 25.

100 pengővel
keresethoz juthat pincér. Butorozott szobát kiadó. Cim a kiadóban. 1872

Mindenest,
ki főzni is tud és hosszú bizonyítványa van, keresek. Cim a kiadóban. 1869

Igazolványos
rikkancsokat fizetéssel felvevünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Állást keresők

Perfekt
házzvető, aki kitűnően süt, főz, varr, a gazdaság minden ágában teljesen perfekt, elhelyezkedne urinánál, uradalomban, vendéglőben vagy fürdőhelyen. Bartsuff Erna, Timár u. 50. 10038

A nyári
szünidőre gimnáziumi és polgári iskolai tanulók mellé instruktornak mennék. Kassa ut 29. C. épület 17. 1769

Ingtalan

Arany János
ucca 7. és 9. számú építkezésre alkalmas házastelkek olcsón eladó. 4727

700 öles telek
600 méternyire a Nagytemplomtól, 2 szoba és mellékhelyiségekkel álló téglapépülettel az egyetem felé 10.000 pengőért részletre is eladó. Símai M. ucca 20. szám alatt. Bővebbet a helyszínen vagy dr. D. B. ügyvédi irodájában Budapest, Eszter ucca 11. 518

Eladó városi telkek.
A Kishegyesi úton, a Hatvan uccai temetővel szemben lévő, Kenderáztatónak nevezett városi területből egyelőre a felöltött részen fekvő 19 telek eladóvá tételt. A Kishegyesi utra fronttal bíró telkek ára készpénzfizetésre ölenként 10.— pengő, a második sorban levők ára ölenként 7 pengő. A helyszínrajz megtekinthető a jog-és pénzügyi igazosztálynál (város háza I. em. 35. sz.), a vételi ajánlatokat ugyanott lehet megtenni. Polgármester.

Eladó
7 hold onódó föld. Dr. Debreczeny Barna, Piac ucca 22—24. 1520

700 öles
telek 600 méternyire a Nagytemplomtól két szoba és mellékhelyiségekkel álló téglapépülettel az egyetem felé 10.000.— pengőért részletre is eladó. Símai M. ucca 20. szám alatt. Bővebbet a helyszínen, vagy dr. D. B. ügyvédi irodájában Budapest, II., Eszter ucca 11. 1668

A város
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takaréék. 1340

Üzletek

Forgalmas
helyen jól bevezetett fűszerüzlet kevés áruval, berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 4749

Hajduböszörményben
a piactér legforgalmasabb sarokhelyén átadó egy fűszer, csomog és vegyeskereskedés alacsony boltbér mellett, rendkívül szép berendezéssel, árukészlettel vagy ezek nélkül. Allandó úri vevőkör, intenzív vezetés mellett emelhető forgalommal. Érdeklődni lehet Hajduböszörményi Kereskedelmi Szövetkezetnél Hajduböszörmény. 4746

Kiadó
egy üzlethelyiség július 1-re. Piac u. 66. 1845

Kiadó lakás

Kis butorozott
szoba azonnal kiadó. Késes u. 62. 505

Club
helyiségnek Simonffy ucca 5. sz. a. emeleti helyiség kiadó. — 4767

Kiadó
2 szoba, konyha lakás esetleg butorozva. Hatvan ucca 31. 10000

Különbejáratu
uccai butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 10052

Butorozott
szoba 1—2 urnak, esetleg ellátással kiadó, Simonffy u. 32. I. 513

Szoba,
konyha, fűszekamara villanyal fixesnek kiadó júliusra. Kinizsi 32. 1849

Szép
nagy egyszobás lakások mellékhelyiségekkel azonnal kiadók. — Zugó 4. Reáliskolánál. 514

Háromszobás
uccai és négyoszobás kertes komfortos lakás kiadó november re Szent Anna 29. 1715

Uccai
csinosan butorozott szoba azonnal is kiadó. Széchenyi ucca 27. 516

II. emeleti
5 szobás, komfortos lakás kiadó Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Kiadó városi kislakások és üzlethelyiség.
A Dobozy uccai bérházban kétszobás, a Hajnal uccai bérházban szintén kétszobás és a Szoboszlai uti bérházban egy- és kétszobás lakások azonnalra és augusztus 1-re kiadók. Az iparostanoncskóla alatt kiadó azonnalra egy üzlethelyiség. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségben, a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Uccai
szoba, konyha, speiz kiadó július 1-re. Barna u. 5. 522

Kiadó
négyoszobás, alkoves és első emeleti ötszobás modern uccai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 1566

Száras,
tisztá pince raktárnak azonnalra kiadó. Széchenyi u. 12. uccai lakás. 4204

Lakás,
komfortos, 4 esetleg 6 szobás, augusztus vagy november elsejére kiadó. Komlóssy ut 28. 1575

Három
szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, egy szoba fűszekamrával július elsejére kiadó Arany János ucca 45. 4753

Kiadó
augusztusra II-ik emeleti uccai négy- és hatszobás, hallos urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 1565

Egy
vagy két szépen butorozott uccai szoba kiadó. Piac 49., II. e.

Kétszobás
udvari lakás központban kiadó. Hüvelyes 6. 1848

Előszoba,
nagy szoba, konyha, fűszekamara kiadó. Szent Anna 31., házneszternél. — Megtekinthető 11-től délután 3-ig. 1871

Teljesen
különbejáratu szoba parkirozott udvarban, nyaralóknak kitűnő üdülőhely, kiadó. Cim a kiadóban. 3887

Uccai
két szoba, konyha, éléskamra július 1-re kiadó. Domb u. 3. 1873

Ws Rohmer
A HALÁLMANDARIN
Vécsey Leó fordítása
(20)

— Mr. Eltham, — felelte — úgy nézzen rám, mint olyan emberre, aki maga is csak a sötétben tapogatózik. Én a mai nap sem vagyok közelebb küldetésem céljához, mint azon a napon, amikor elhagytam Mandalay-t. Ön megmutatta nekem az újabb nyomot; és én itt vagyok. Azt hiszem, az ön ügye a következőképpen áll: Néhány rablási kísérlet vagy más ilyesvalami rémitette meg a háza népét. Tegnap pedig, mikor a lányával visszatért Londonból, a gyorsvonaton mindkettőjüket elkábították valami módon a fiúlkében, ahova aludni tértek. A leánya felébredt és valakit látott a kocsiiban... egy sárga arcu

embert, aki valami dobozt tartott a kezében.
— Igen. Természetesen telefonon keresztül nem bocsátkozhattam részletekbe. Az az ember az egyik ablaknál állt. Amint észrevette, hogy a leányom felébredt, egyenesen hozzálépett.
— Mit csinált a kezében lévő dobozzal?
— Erre a leányom nem figyelt... vagy lehet, hogy talán csak nekem nem tett említést róla. Ami természetesen is, annyira megrémült, hogy semmire sem tud emlékezni azonkívül, hogy igyekezett felrázni engem, de sikertelenül. Aztán érezte, hogy

megragadják a vállánál fogva... erre elájult.
— De valaki meghuzta a vészféket és megállította a vonatot.
— Greba nem emlékszik rá, hogy ezt ő tette volna.
— Hm! És természetesen egyetlen sárgaarcu embert se találtak a vonaton. Ön mikor ébredt fel?
— Engem az ellenőr rázott fel, de csak hosszas költögetés után sikerült magamhoz téríteni.
— Amikor megérkeztek Great Yarmouth-be, ön rögtön felhívta a Scotland Yardot? Nagyon okosan cselekedett, Sir. Mennyi ideig volt ön Kinában?
Mr. Eltham megdöbbenése majdnem komikus volt.
— Az talán nem is oly meglepő, hogy ön tud az én kínai rezidenciámról, Mr. Smith, — mondotta, — de az különös, hogy erről én eddig nem tettem önnek említést. Tény az, — érzékeny arca elpirult zavarában, — hogy Kinát furcsa körülmények között hagytam el. Azóta is visszavonultságban élek. Akaratlanul... ünnepelesen kijelentem önnek, Mr. Smith, hogy akaratlanul felbolygattam bizonyos mélységes, ősi érzékenységeket a kötelességem teljesítése közben, nagy igyekezetemben. Azt hiszem, ön azt kérdezte az előbb tőlem, mennyi ideig voltam Kinában?

Nos, 1926-tól 1930-ig... négy évig voltam ott.
— Emlékszem már mindenre, Mr. Eltham, — mondotta Smith, különös hangon. — Tünődtem rajta, hogy hol is hallottam már az ön nevét és ez előtt egy perccel eszembe jutott minden. Örülök, hogy találkozhattam önnel, Sir.
A lelkész ismét elpirult, mint egy fiatal leány és könnyedén lehajtottá ritkás szőkehajú fejét.
— Mr. Eltham, régi lehet ez a ház, ugyebár?
— Még VIII. Henry birtoka volt 1536-ban. De ha esetleg a hely harcias megerősítésére gondol, — a lelkész mosolygott, kissé zavartan, — ez más és azt hiszem, egészen érthető. Szeges drótsövényem van a ház körül... és van egyéb is. Tudja, oly magányos és elhagyott fekvésű ez a hely, — tette hozzá mentegetődzve. És most, ha megbocsátanak és nincs ellenükre, e helyett a kellemetlen nyomozás helyett egyelőre tudok én kellemesebb elfoglaltságot: a dinert gondolom.
Kiment a szobából.
— Ki a házigazdánk? — kérdeztem, ahogy az ajtó becsukódott mögöttem.
Smith mosolygott.
(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közzéte 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Modern, minden kényelemmel ellátott I. emeleti 5 szobás uccai lakás november hóra, egy 2 szobás komplett udvari lakás és egy kétszobás uccai lakás augusztusra kiadó központi fűtéssel. Varga ucca sarok. 1839

Kétszobás, fürdőszobás uccai lakás aug. 1-re kiadó. Vigkedvü M. u. 16. 1847

Nyaralóknak olcsó butorított szobák Nagyerdő közelében kiadók. Poroszlai ut 58. 1827

Két- vagy háromszobás lakás aug. 1-re kiadó. Mester ucca 31. Pincelakás minden órán kiadó. 1851

Fürdőzőknek kétszobás, fürdőszobás bebutorított lakásom kiadnám. Csapó u. 59. 1837

Négy-szobás uccai fürdőszobás lakás kiadó augusztus 1-re. Péterfia u. 17. 1826

Magoss György tér 20. 4 szoba mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. 1865

Uccai elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel Batthyány ucca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

Kiadó azonnal Böszörményi ut 43. egy szoba két konyhával, kocsiszin, istálló, nagy udvar. — Gazdálkodónak alkalmas. József kir. h. u. 24., fűszerüzletben. 1876

Kiadó városi lakások. A Fűvészkert u. 4. sz. bérházban II. em. négy-szobás, — a Szent Anna uccai bérházban három- és négy-szobás lakások azonnalra és aug. 1-re kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10—12 és d. u. 3 óra között. A bérbeadás iránt értekezni lehet vívez Szegedi Gyula házgondnoknál d. u. 2—5 között, Szent Anna u. 10—12 sz. bérház, félmelet. Polgármester. 4714

Három- illetve négy-szobás uccai földszintes lakás mellékhelyiségekkel november elsejére kiadó. — Széchenyi ucca 25. szám alatt. Értekezhetni ugyanott az emeleten. 4789

Műhelynek raktárnak rendkívül alkalmas helyiség, nagy pincével központon olcsón kiadó. Értekezhetni Galamb lerakat Püspöki palota. 4714

Kiadó szép nagy uccai szoba, konyha, speiz. Vargakert ucca 8. Vargakert. 1863

Kiadó két- és négy-szobás modern lakás Tiszviselőtelep, Földi u. 22. 1856

Lakást keresők

Tiszviselő, gyermektelen keres egy szoba, konyha, kamarás lakást, esetleg két kisebb szobás mérsékelt bérrel. Ajánlatokat „Tiszta lakás” jellegre Független kiadóba. 10045

Nagyerdőben vagy közelében egészséges butorított szobát keresek. Cim a kiadóban. 4711

Eladás

Mészáros-jégszekrény, plüssgarnitúra ebédők, íróasztalok, autómínimex, szőnyegek, üstház, fosznidészka, lószőrmadracok, háló, pianó eladók. Csapó u. 16. 4729k

Fűszerberendezés olcsón eladó. Szathmáry, Vigkedvü Mihály u. 30. 4769

Hatlóerős Hoffher magánjáró cséplőgarnitúra felszereléssel eladó. Böveb- bet Pataky, Hatvan u. 23. Csak délelőtt. 10056

Vétezik, ha ablakaira faszövött és vászonredőnyt nem Feiszt gyár lerakatától veszi részletre is. Ügynökség Bundi 7. 4595k

Eladó I. oszt. zsidó gimnáziumi könyvek olcsón. Cim a kiadóban. 10002

Jóhangu mestercsellő és vendéglősöknek alkalmas automata zongoraszekrény eladó. Vámospércsi ut XXII. épület 2. ajtó. Kolónia. 10046

Eladó egy nagy satu, furógép, lyukasztógép jókarban. István ut 36. 515

Indián motorkerékpár oldalkocsival és Ford-autó kifogástalan állapotban eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1204

Jókarban levő négykerékű kézikocsi, valamint 500 kg.-os mérleg eladó. Arany János ucca 28. 510

Iskolakönyveket elad, vesz becsérél Harmathy könyvkereskedése Piac ucca 7. (Bika szálló mellett). 4466k

Olcsó áruk Lucerna, szalma, tengeri, korpa, burgonyák, árpa, darák, tűzifa Luczinál, Pacsirta 10. sz. udvarban. 511

Kerti butor legjobb kivitelben gyári árban, sodronyágybetétek 10.— pengőért Debreceni Vasbutor-gyárban, Ispotály ucca és városi minta-lerakatában, Piac ucca 72. P154

Bontásból kikerült téglák, a deszkák, faanyagok eladók. — Egyetemi központi irodánál. 502

Építkezési anyagok, tűzifa, szén legolcsóbban beszerezhetők Barta utóda, Székely és Csáky-cégnél, Ispotály 3/b. Telefon 27-85. P155

Gyermekocsi igen jókarban levő, tiszta, jutányos árban eladó. Baranyi 42. cipészület, Kolónia mellett. 507

Rétesliszt, törökszentmiklósi Galambos féle kapható a Deutsch üzletben. 4450k

Rádió, Philips-gyártmányú hangszóróval, villanyvasaló, mosdó, szekrény s különböző konyha- stb. felszerelések, mérleg felosztott háztartásból olcsón eladó. Miklós u. 21., d. e. 10-től fél 1-g, déntán 4-t 1 6-g. 1877

TISZTELETTEL értesítem az igen tisztelt vevőimet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Faértékesítő Vállalat” tűzifaosztálya, cégtulajdonos Iház Henrik név alatt Pesti ucca 2. szám alatt folytatótt tűzifatelepet Böszörményi ut 3. szám alá, közvetlen a „Hortobágy”-malom mellé helyeztem át. Villamos megálló. Főzésre alkalmas tűzifa, míg a készlet tart, 2 P 80 fillérért kapható. „Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés, cégtulajdonos: Iház Henrik. Telefon 32-31. 1081

Garderob-szekrény, hálók, konyhaszekrény, siffon, ágy olcsón eladó. Hatvan ucca 21. 4591

Évzáró vizsgákra ajándéknak ajánlom 10 pengős fényképezőgépet, — mely minden igényt kielégít. Berzéki fotoszaküzlet, Ferenc József ut 38., udvarban. 3924k

Eladók: garantált tiszta fehér sodronyos vaságy, — egyszerűbb csillárok, virágtartók. Cim a kiadóban. 3736

Singerendák, vasablakok, tűzhelyek, tűzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

Két ágy, sodrony, éjjeli szekrény, ruhaszekrény eladó. Komlóssy ut 15. 1874

Modern ebédőberendezés natur fényezésel, csillár, nagy szőnyeg hálózás miatt eladó. Faragó u. 11. 1875

Uj téglák nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok jutányos áron eladók. Egyetem központi épület építési irodánál. Telefon 24-00. 1867

Vétel

Használt tankönyvekért és kottákért legmagasabb árt fizet Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2 4777

Tankönyvet a zsidó gimnázium II. osztályába valót megvételre keresek. — Cim a kiadóban. 10001

Használt tankönyveket (egyetemieket is) legmagasabb áron vásárol Grünmann Sándor antikvárus, Piac 69. (Megyeházzal szemben). 4725

Üresüvegeket állandóan veszek. Lulács, Piac u. 41. 500

Buzaaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

Győződjön meg, hogy tankönyveit legjobban eladhatja Hatvan ucca 15. Bocs-kay antiquáriumban. 503

Használt jókarban levő ajtó megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 501

Díszmagyart megvételre keresek. Rákóczi u. 10. Házmeztérnél. 1852

Egy jégszekrényt megvételre keresek. Deutsch fűszerüzlet, Piac ucca 85. 504

Kényszerkölcsönt veszek. Eladók hozzák magukkal eladandó árut. Miklós ucca 13. 506

Anyarozsot legmagasabb napi árban vesz Tisza gyógyszerár, Debrecen, Magoss György tér 9. 1810

Tejet keresek napi 25 liter, jó minőségűt. Spiridonov, Kossuth 58. 1822

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerkesztés, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnökél Piac 75. 4412k

Selejtpapirt veszek. Károly Ferenc József ut 26-a. 1833

Ellátás

Valódi finom házikoszt bentékezésre vagy kihordásra kapható. Veres u. 30. Oláh Gyuláné. 512

Izletes házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható, kívánatra házhoz szállítom. Pauchly Béláné, Batthyány u. 9. 1851

PéNZ

Pénzt házra földre folyósíttatok, kényszer-hadikölcsönt veszek. Mandel. József kir. herceg ucca 44. 517

Fényképezés

Amatőr-munkák tökéletes kidolgozása, modern fényképek, műszaki felvételek Burg fotó, Piac u. 42. Pannónia-udvar. P179

Ikerablak jó állapotban, kisebb-nagyobb, spalettával vagy anélkül olcsón eladó. Kinizsi u. 33. 1824

KülöNFéle

Ékszereit, óráit 30 fillértől felelősséggel megjavítjuk. Aranyért, zálogjegyekért legmagasabb árat fizetünk. Fogel és Ungár, Király u. 3., udvarban. 520

Uj épületek és síremlékek tervezését, valamint meglévő régi épületek gazdaságos átvezetését jutányosan készíti a legegyszerűbbtől a legművészebbig kivitelig Csörgő József építőmester, Kéttmalom ucca 5. 1814

Tenyérfősnő jelent, jövőbe beszél. Kut u. 1., ajtó 3. 1815

Elveszett Hadházi uccai nyaralóból 16 méteres gumitömlő. Nyomravezető jutalomban részesül. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalban. 126

Tenniszártsaság jól játszó két játékos keres. Cim a kiadóban. 10000

Dajkaságra egészséges kettőhetes csecsemőt ki vállalna? Jelentkezés szülészeti klinikán Mária nővérnél. 1864

Mészárszékemet házi kezelésbe vettem át. A közönségnek minden rétegét a mai nehéz gazdasági viszonyokhoz képest minőségben is speciál gyenge borjuhuat szolgálom ki. Robicsek Jenő, Csapó ucca 14. sz. P194

Szénatelepnek alkalmas épületet, vagy kazalozásra alkalmas körülbüli két holdnyi területet keresek bérbe vámon belül, kövesut mentén. Használt hidmérleget veszünk. Cim a kiadóban. 1832

Tenniszütők hurozása legjobban, legolcsóbban, márkás használt rakettek olcsón kaphatók. Arany János 22. 519

Szombaton este elveszett Kossuth uccától Batthyányin keresztül Teleki u. 84-ig egy arany karkötő smaragd kövel. Becsületes megtaláló juttassa el a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézethez Kossuth ucca 8. szám alá jutalom ellenében. 1870

Poloskairtást cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy, cs, v, k 4702

Modern cellofán ernyő, selyemernyő drótváz készítését vállalom. — Szent Anna 11. 4728

Pauló vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt 3855k

Harianya- zoknifejlesztés párja 30 fillér. — Csokonai u. 5. sz., keresztépület. 1838

Ruhászekrényemet, diófa, furnéros, jókarban, szép kivitelben elcserelném kisebb-fajta üveges könyvszekrényvel. Cimem a kiadóban. 1399

Kertberendezéseket, sírok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet. 3631

500-as B. S. A. oldalkocsis gépem elcserelném 350-es szálóra. Erdekldődni a kiadóban, Kossuth u. 3. 1838

Oktatás

Namesnyi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9. 1838

Szünidőre fiatal modern pedagógus író, festő nyaralásért is ajánkozik. Abaujzemere, Radványi állami iskola. 508

Tanyasi elemistát pótvizgára vagy következő osztályra előkészítenek, nagyobb leányakkal németül társalogni tapasztalt gyógy-pedagógusnő. Cim a kiadóhivatalban. 10000

A nyári szünidőre gimnáziumi és polgári iskolai tanulók mellé instruktoroknak mennék. Kassai ut 29. C. épület 17. 1769

Középiszkolás diákok javítóra és különböztetire előkészít VIII-os gimnáziumta. Eötvös 80. 1866